

抢时间赶进度 掀起大干热潮

——蒲烟高速项目建设见闻

5月是高速公路项目施工黄金期,大蒲柴河至烟筒山项目(以下简称“蒲烟项目”)全线工点应开尽开。

一路踏访,满眼繁忙景象:有的工区混凝土罐车交错穿行、完成混凝土浇筑;有的工区摊铺机配合运输车辆和压路机联合作业、完成水稳层试验段摊铺;有的工区桥面上电焊弧光闪烁,工人们正在进行焊接作业,完成连续梁施工……

蒲烟项目各参建单位不等不靠,不断优化施工方案,合理配备物资机械,平均日产值约200万元。

5月25日,记者来到蒲烟项目04工区,这里已完成水稳层试验段摊铺。该工区水稳沥青路面施工任务共78公里,本次试验段选择在红石服务区,采用底基层、基层双层连铺工艺,为确保此次水稳层铺设工作圆

满完成,蒲烟项目04工区项目部严格控制水稳混合料的拌和、运输、摊铺、碾压、检测、养护等各环节,保证水稳摊铺衔接有序,高效优质,一次成型。该工区常务项目经理梁顺勇介绍,此次施工过程中形成的试验参数将为后续大面积水稳摊铺提供依据,也将为全线水稳摊铺奠定坚实的基础。

在蒲烟项目的东金沟松花江特大桥的施工现场,混凝土罐车不断浇筑着,架桥机托着桥梁缓缓地安放在桥梁支座上,“我们在严格做好疫情防控工作的前提下,合理配备资源,确保安全质量,加快施工进度,全力抢回受疫情影响的施工进度。”蒲烟01工区项目经理宁锐说。

伴随着细雨,记者随后来到蒲烟项目07工区的制梁厂。这里制梁台座85个,预制梁能力达到265片,单日最高产能预计达

到11片。“我们共有1342片的预制梁施工任务。截至目前,已完成1210片,占设计总量的90%,预计7月20日完成梁场的全部施工任务。”蒲烟07工区项目常务副经理杨继昌说。

为了把时间抢回来、进度赶上去,吉高集团负责人现场帮助施工单位研究解决阻碍工程进展的相关问题,并要求建设单位采取增开作业面、连续施工等办法,尽最大努力把疫情对项目建设的影降到最低程度,坚决完成既定建设目标。

为了保证安全生产,蒲烟项目部制定了复工方案和进场人员防疫方案,并切实落实到施工各个环节中。“我们各个工点都有专人负责信息登记,全面掌握人员活动轨迹。”杨继昌告诉记者,“工地实行封闭管理,严禁外来人员进入;内部施工区域进行分类管

理,缩小作业单位,再形成小闭环,从而减少人员聚集与接触。”

连日来,省交通运输厅紧盯年度目标任务不动摇,加紧部署,全面推进项目建设提速。省交通运输厅建设管理处副处长张铁英说:“除了高速公路项目,国省干线项目和农村公路项目也在持续推进,农村公路目前已开工建设312公里,危桥改造、安防工程、农村公路养护工程将在6月陆续启动建设,力争完成年度各项建设任务。”接下来,省交通运输厅全力推进长春市圈伊通至农安、白山至临江、松江河至长白3条高速公路和沿边开放旅游大通道项目的前期工作,全力扩大交通有效投资,持续发挥交通基础设施建设对稳增长的重要作用,为我省实施“一主六双”高质量发展战略贡献力量。

吉林日报记者 邹鹏亮

ICBC 中国工商银行 吉林省分行

数字普惠

普惠百业 惠万千



小微企业申请通道



涉农客户申请通道

12个专项服务行动助企纾困 白城市深入开展“服务企业月”活动

白城市深入开展“服务企业月”活动,全力帮助市场主体减轻负担、渡过难关,恢复发展活力。

为确保此次活动真正做到解难题、办实事、见实效,市政府责成相关部门组成多个调研组,以工业、商贸、住建、文旅、农业五大领域为主,调查了解全市重点企业疫情下生产经营情况。通过对调研组反馈的情况进行整理归类,从中梳理出企业发展环境、涉企税费减免及企业疫情防控等3个大类、共40多个问题。对此,白城市从优化营商环境、财政税费减免及服务保障3个方面入手,在“服务企业月”活动中有针对性地设计了12个服务行动,聚焦应对疫情开展系列精准服务,全力为企业纾困解难。

白城市税务局全力落实留抵退税政策,通过税收大数据分析,分批次、点对点辅导企业操作退税业务,确保退税政策及时落地。留抵退税政策让白城市富达棒材轧制有限公司获得了998万元退税款,极大缓解了企业在流动资金方面的压力。“有国家新的组合式税收政策的支持,有税务部门优质高效的服务,我们企业对今后的发展很有信心。”公司财务总监苏旭说。

4月下旬,益海嘉里(白城)粮油食品工业有限公司申请食品生产许可证同类型增项业务。在了解企业需求后,白城市市场监督管理局以“特事特办”原则,开通快速审批“绿色通道”,网上受理,一个工作日就为企业核发了电子食品生产许可证,实现了“一网通办”“不见面审批”。

“服务企业月”活动开展以来,白城市针对企业反映的诸如复工复产人员返企、生产物资保障、防疫物品、生产安全等方面的问题,发现一起解决一起,决不迁延推脱。对一些突出难点问题,集中汇总,将问题梳理分解到各个部门,责任明确到人,限时解决,确保为企业生产经营提供便利条件、创造良好营商环境。与此同时,白城市纪委监委组织成立了多个检查组,就落实情况进行专项走访检查,推动问题有效解决。市政府督察室定期调度“服务企业月”活动进展情况,确保活动落地落实落细。

截至目前,白城市通过深入开展12个专项服务行动,一些困扰企业的复工复产问题得到了有效解决,因疫情停工停产企业均已实现复工复产。

吉林日报记者 张磊 尹雪

联合国儿童基金会 向我省捐赠防疫物资

5月26日,省红十字会接收到一批来自联合国儿童基金会捐赠的总价值为446万美元的防疫物资。

据省红十字会相关负责人介绍,该批物资包括2.18亿只医用口罩、2567万只KN95防护口罩、75万副医用隔离眼罩,以及医用一次性使用手术衣等,总体积约为757立方米,重量超过96.89吨。

据悉,这批由联合国儿童基金会采购用于我省抗击疫情的物资在中国红十字会总会协调和指导下,高效通关,5月22日凌晨从广州保税区发出。目前,14个集装箱已通过铁路运输抵达长春兴隆山货站,并陆续运抵库房,交由省疫情防控物资保障组统一调配。省红十字会将配合相关部门,尽快落实捐赠者意愿,定向用于援助我省疫情防控工作。

城市晚报全媒体记者 王跃